

强生态建设 共沐蓝天碧水
创园林城市 共享绿树鲜花

在扶贫路上昂首前行

——记榴园镇马山套村第一书记袁天文

本报记者 刘明

马山套村是峄城区榴园镇境内的一个行政村，共4个自然村，均位于大山深处龙泉水库东1.4公里左右的深山沟里。三年前，这里还是一个贫穷的小山村，村路崎岖、村容不整。市派第一书记袁天文驻村工作后，不到三年时间，贫瘠山村的旧貌换了新颜。

春深时节，记者走进马山套村，欣喜地发现，昔日贫瘠的小山村已变得环境优美，村貌整洁，村外的桃花、杏花、油菜花引来了大批踏青者，不仅给安静的村庄带来了勃勃生机，更给村民带来致富的希望。村民们说：“自从袁书记到马山套后，这个远离城市的贫瘠山村一天在变。”

“村子富不富，关键看支部。”袁天文告诉记者，2015年4月份驻村后，袁天文多次找村书记、村主任单独谈心，帮助分析情况，很快找准了“心结”、解开了“死扣”。村书记、村主任的思想一打通，其他两委成员也自然而然地形成工作合力。

马山套村经济落后，村集体无力硬化路面，收成后农产品不能及时运出山，是村民贫穷的主要原因。了解情况后，袁天文多方筹资70余万元，首先实施户户通工程。在村民的支持下，经过20多天的紧张施工，共修路3811米，实现了村民多年的梦想。工程完工后，利用剩余材料，施工队又为马山套村新建两处文化广场，安装体育健身器材两套，为村民

健身、开展文化生活提供了场所。去年，马山套村还修建加固了村庄道路路基，改造电网设施，解决了电网设施老化、频繁停电的问题；购买路灯60盏，安装监控10部，大大改善了村民生产生活条件。

“扶贫不是救济，不是逢年过节给贫困户送点米、面、油、钱。扶贫靠的是因地制宜，发展经济，让贫困户持久脱贫。”从驻村第一天开始，袁天文就对扶贫工作有着深刻的理解。在摸清村里的情况后，袁天文牵头召开了村两委会、党群议事会，确定了经济发展的思路。通过公开投票，将村里的5000平方米荒山规划成了种植市场前景好、价格稳、效益高的薄皮核桃产业园。目前，这个园区已种植高产薄皮核桃3000株，荒山的发展空间正在逐步被开发。

为增加村集体收入，袁天文在抓好整体经济发展的同时，还和村两委研究，通过竞拍，对村外的一个水库进行重新承包，仅此一项，就为村集体增收了2000元。目前，村两委计划对另一个水库加固扩容蓄水后，再进行承包，进一步增加村集体收入。

过去马山套村村民一直有种植黄姜的传统，由于缺水，种植规模小。袁天文协调相关部门支持，投资20万元打机井两眼；投资40万元对一个水库进行扩容和加固。水有了，种植黄姜的瓶颈解开了，一下子调动了农民种植黄姜和蔬菜的积极性。

如今，走在马山套村的道路上，山村的变化令人惊讶，新建的文化广场充满了生活的气息；田野里，鸟语花香，农民们正在春耕春种……面对村里的巨变，已95岁高龄的郑喜来老人高兴地说：“穷山套，换新颜，衷心感谢共产党。”



市中举办2017进校园专场招聘会

本报市中讯 为切实做好高校毕业生就业服务工作，解决市中区企业人才引进难题，近日，市中区组织优秀企业在枣庄学院举办2017年招聘活动进校园公益性专场招聘会。

市中区主动改变工作方式，积极深入企业和高校进行调研，做好企业与高校毕业生的牵线搭桥工作，确保企业与高校在就业信息上的有效沟通。招聘会现场，该区企业与枣庄学院毕业生面对面交流洽谈，企业积极挖掘所需人才。来自该区的中翔集团、海之杰纺织、泰和水处理、兄弟食品商贸等83家名优企业参会，提供了包括计算机、销售、财务、行政、教育、机械设计、化工等多种就业岗位。毕业生竭力寻找合适岗位，供求双方实现了有效对接。泰和水处理有限公司、康力医疗器械、文化路小学等企业展位一度排起了咨询长队。

据了解，此次校园公益性专场招聘会共提供就业岗位840余个，进场求职人数4000余人次，初步达成就业意向1080人。

(王立雪 陈震)



谷雨春耕忙

谷雨时节，山亭区农民抓住气温回升、雨后墒情好的有利时机，开展春耕播种，田间地头一片繁忙景象。因为4月19日，幸庄村农民在播种花生。

(李宗先 李刚 摄)

全市纪检监察干部队伍建设会议召开

本报讯 4月21日上午，全市纪检监察干部队伍建设会议在市政大厦召开。会议传达学习了中共中央有关通报和全省纪检监察干部队伍建设会议精神，研究部署我市纪检监察干部队伍建设工作。市委常委、市纪委书记王玉波出席会议并讲话。

王玉波强调，要深刻认识加强纪检监察干部队伍建设的全局性、紧迫性和极端重要性，自觉把思想和行动统一到中央和中央纪委、省纪委的部署要求上来，以高度的政治责任感抓好纪检监察干部队伍建设。要提高政治站位，树立“四个意识”，做到讲政治、重大局、尊核心、真看齐，不断增强强管

自身、严格要求的思想自觉和内在动力；要加强素质能力建设，强化学习培训，加强实践锻炼，不断提高监督执纪水平；要端正选人用人导向，坚持公平公正，严把入口，畅通出口，激发队伍活力；要严格执行工作规则，通过标准化、流程化、制度化强化权力监督制约，确保监督执纪权力依法依规运行；要树立严管就是厚爱理念，从严从实加强日常监督管理，严肃查处违规违纪行为，严格落实抓班子带队伍责任，对责任落实不到位、严格问责追究，努力建设一支让党放心、人民信赖、忠诚干净担当的纪检监察干部队伍。(李纪研)

我市城市违法建设治理现场推进会召开

本报讯 4月21日，全市城市违法建设治理现场推进会议召开。与会人员观摩了薛城区、峄城区城市违法治理工作现场，交流了经验。副市长宋丙干出席会议并讲话。

宋丙干强调，各级要从政治和全局高度、从发展和民生高度、从担当和作为高度提升思想认识，切实增强违法治理紧迫感，坚定不移地抓好违法治理工作。工作措施要再强化。要找准切入点，从自身破题赢民心。广大党员干部特别是领导干部必须起带头作用，率先垂范，树立榜样，要带头支持查拆违法工作，带头做好亲

朋好友的工作，带头拆除自己的违法建筑。要找准时间点，按时保质完成各阶段任务。各区(市)要紧扣市里三年行动方案要求，严格把握规定的时间节点，周密制定辖区行动方案，倒排工期、压茬推进，圆满完成各阶段任务。要找准突破点，创新违法建设治理的方式方法。要找准支撑点，新增违法建设要零增长。要找准结合点，兼顾发展与民生。通过“一手抓拆违，一手抓改造”带动城市品质的提升、人居环境的改善。组织领导要再加强，确保打赢违法治理决胜仗。(记者 张运永)

省健身气功管理工作会议在我市召开

本报讯 4月19日，省健身气功管理工作会议在我市召开。省体育局副局长徐大义、省委610办公室副主任陈化海出席会议。

会议要求，各级体育部门要以“发展体育运动，增强人民体质”为宗旨，以“五大”发展理念为引领，深入学习宣传贯彻《全民健身计划(2016-2020)》、《健康中国

2030”规划纲要》和《山东省全民健身实施计划(2016-2020)》等法规文件，牢固树立“大体育”理念和科学健身指导服务意识，加强基层群众组织建设，丰富全民健身内容，激发群众健身组织的活力，打通联系健身群众、服务健身群众的“最后一公里”。(记者 刘振江 通讯员 冯万里)

如何让学生更有效的学习

现如今我们教师都承担着一种教育责任，如何让自己的学生更积极的学习，如何让自己的学生产生学习的自信，迎难而上，这是做为教师的我们必须了解和掌握的。

观念决定出路，在课堂教学中付出了辛勤的汗水，如果学生的学习效果没有达到预期的效果时就应该多思考多总结一下教学中的教和学生的学，然后查阅教学专著，到书中寻找答案。曾经有一位渔夫出海捕鱼，从海里捞出一颗大珍珠。这颗珍珠晶莹剔透，渔夫爱不释手。但美中不足的是，珍珠上面有一个小黑点。渔夫心想，如果能把小黑点去掉，珍珠完美无暇，就会成为无价之宝。于是，他就耐心的剥黑点。可是去掉一层，黑点依然存在；再去掉一层，黑点还是存在；再去掉一层……最后终于去掉了，不过，令人惋惜的是，这颗硕大的珍珠已不复存

在。

读了这个故事，我不禁思考，我们的学生不就是一颗颗大大的珍珠吗？他们在学习上或多或少都存在着这样或者那样的“黑点”，而老师又是在苦苦追求那种“白璧无瑕”的境界。久而久之，导致学生的心理压力越来越大，多姿多彩的生活被剔除了，学生的好奇心和天真无邪也被扼杀了。从这个故事里我学会了宽容，知道了一个懂得分寸的人是不会被纵容的；懂得了对学生特殊行为方式的宽容就是尊重个性发展特点。其实学生犯错并不一定是件坏事，因为学生犯错的过程是一种尝试和发现的过程。电灯的发明不就是建立在爱迪生成百上千次错误尝试的基础上的吗？从这个意义上说，“错误”也是一种“美丽”，“错误是创造的开始”，“错误”也是一种“成功”。可在我们的实际教学工作中，往往学生

犯错误是我们当老师最头痛的，总希望学生能少犯错误或不犯错误。而在对待学生所犯错误时，往往又少一分耐心，少一分创新，久而久之，会变得“面目可憎”了。

所以作为教师我们要善待学生的错误，在学生成长的过程中，肯定会犯这样或那样的“错误”，此时就需要我们教师换一种眼光看待学生们的错误，以心对心去滋养学生的心田，以一种宽容的心态去包容学生们美丽的错误，去化解学生们不良情绪，从“错误”中捕捉、挖掘美丽，引导其去改正错误。我们要思考宽容，学会宽容，用好宽容，让你自己的心灵与宽容兼容和谐，使它本用在我们的血液中；让我们的眼神灵动宽容，让我们的语言跳跃宽容，让我们的生命和宽容相伴。

(作者单位：滕州市实验小学永昌校区 孔丹丹)

公告

枣庄润吉商贸有限公司(统一社会信用代码:91370400MA3COTCH88),经公司股东研究并宣传,因股东变化经营方式,不再继续经营,决定解散注销。本公司债权债务自公告发布之日起,应于45日向枣庄润吉商贸有限公司清算组申报债权。逾期不申报的,视同自动放弃债权。

清算组地址:枣庄高新区张范街道办事处大甘霖村村西
联系电话:13969452015
联系人:李祥瑞

枣庄润吉商贸有限公司

遗失声明

▲枣庄市市中区上岛咖啡西餐会馆不慎将山东省国家税务局通用机打发票丢失,发票代码:137041630141,发票号:00004510,金额:玖拾柒元零玖分(¥97.09),发票号:00004596,金额:贰佰伍拾元肆角玖分(250.49),声明作废。

▲枣庄市厚军食品有限公司税务登记证副本丢失,税号:370402065939254,声明作废。

▲吕作磊税务登记证副本丢失,税号:鲁税字370402198006203138D0号,声明作废。

▲中国太平洋人寿保险股份有限公司枣庄中心支公司台儿庄区润头集营销服务部保险营销服务许可证丢失,机构编码:L10023ZG-007,声明作废。

▲张京芳不慎将山东增值税普通发票记账联丢失,发票代码:3700161350,发票号:No00457737,日期:2017年1月9日,金额:壹万贰仟叁佰零贰元整(¥12302.00),声明作废。

▲张小萌《出生医学证明》丢失,号码为:H370858098,声明作废。

▲山东君山置业有限公司车牌鲁D45G57的商业险保单丢失,保单号:PDAA201637040000030975,声明作废。

珍爱生命 请勿酒驾

一杯醉驾酒, 多少离别愁.....